



A14版
2014年6月30日 星期一

编辑/韩瀚 E-mail/2278898715@qq.com

无“牙”乌拉圭难耐“神鹰” 哥伦比亚完胜将战巴西

新华社北京6月29日电(记者郑昕)没有苏“牙”雷斯的乌拉圭,也没了进攻的利牙!在当地时间28日结束的一场世界杯1/8决赛中,哥伦比亚2:0战胜乌拉圭,首次闯入世界杯八强的“南美神鹰”将在下一轮挑战东道主巴西。

比赛中,小组赛进球的“娃娃脸杀手”罗德里格斯梅开二度,乌拉圭在曾经创造“马拉卡纳打击”的球场没能再创辉煌,只能步提前回家的苏亚雷斯后尘,结束本次略显尴尬的世界杯之旅。

乌拉圭和哥伦比亚这对南美的老冤家,之前仅在世界杯上交手一次,乌拉圭在1962年世界杯2:1取胜。本场比赛,由于苏亚雷斯遭到禁赛,35岁的弗兰重回首发阵容,而哥伦比亚也把小组赛末轮替补登场的詹·罗德里格斯以及老将耶佩斯放回首发名单。

由于哥伦比亚战袍颜色与巴西相同,明黄成为了看台上的主色调,而“神鹰”也在开场掌握主动,甚至一度占据控球率的8成。第4分钟,罗德里格斯的左脚任意球就考验了乌拉圭的防线。

第15分钟之后,乌拉圭稳住了阵脚,卡瓦尼和弗兰通过后场长传捕捉射门机会,但还是被哥伦比亚首开纪录。第28分钟,罗德里格斯攻入一脚世界波。乌拉圭后卫头球解围不远,接阿吉拉尔传球,“娃娃脸杀

手”在禁区弧顶处转身凌空抽射撞到横梁下沿破门!进球的他又与队友在本方球迷的看台下跳起了“广场舞”。

落后的乌拉圭立刻掀起反攻,第31分钟,卡瓦尼的传中被哥伦比亚后卫桑切斯门将解围出底线。此后两队陷入僵持,上半场再没能取得进球。哥伦比亚在带着领先优势进入休息室之前,还在队长耶佩斯的召集下在场上了“小结会”。

进入下半场,乌拉圭加大了进攻兵力的投入,但反被以逸待劳的哥伦比亚打出高效反击。第50分钟,“神鹰”们又跳起欢乐的舞蹈,夸德拉多在底线接传中头球回点,罗德里格斯面对空门轻松推射得分。梅开二度的“娃娃脸杀手”还得到了NBA球星詹姆斯的称赞。“我想我找到本届世界杯上最喜爱的球员了。”詹姆斯在网上如是说。

2球落后,让没有退路的乌拉圭主帅塔瓦雷斯用斯图亚尼换下弗兰发起总攻。克·罗德里格斯在64分钟远射被哥伦比亚门将奥斯皮纳扑出,几分钟之后他又凭借任意球配合险些破门。看出对手搏杀战术的哥伦比亚主帅佩克尔曼换上后腰梅希亚与瓜林加强防守,在惊险抵挡住乌拉圭在比赛末段20分钟的狂攻之后,历史上首次闯入世界杯8强。



哥伦比亚队球员詹·罗德里格斯庆祝进球



“苏亚雷斯”无处不在

当地时间6月28日,在巴西马拉卡纳球场,一名乌拉圭球迷和一位哥伦比亚球迷在两队的世界杯八分之一决赛前佩戴苏亚雷斯的面具。苏亚雷斯由于在对阵意大利队的比赛中蓄意咬意大利后卫基耶利尼,受到禁赛9场、禁止在4个月内参加与足球相关活动的处罚。但在乌拉圭队与哥伦比亚队的比赛中,苏亚雷斯依然“来到”了现场。最终,乌拉圭队以0:2不敌哥伦比亚队,无缘八强。

新华社记者 王丽莉 摄

普约尔将代表西班牙归还大力神杯

新华社巴塞罗那6月28日电(记者周喆)加泰罗尼亚当地媒体《体育世界报》27日报道说,根据国际足联的选择,巴萨前队长、国家队前主力球员普约尔将代表上届冠军西班牙队,于7月13日巴西世界杯决赛前,在马拉卡纳球场归还大力神杯。

根据国际足联的规定,世界杯冠军奖杯“大力神杯”的所有权属于国际足联,每届冠

军只能保留4年,到下一届世界杯即要归还。

据悉,国际足联此前已同西班牙足协就此事进行了沟通,普约尔本人也接受了国际足联的请求,同意再次代表国家队履行职责。

由于膝伤困扰和年龄偏大,普约尔5月15日完成了在巴塞罗那足球俱乐部的最后一场职业比赛后含泪退役。此后巴萨俱乐部在5月30日宣布,36岁的巴塞罗那老队长加入球队的管理团队。

卡巴耶警告法国队不能盲目自大

新华社巴西圣保罗6月28日电 法国队的中场球员卡巴耶28日提醒队友说,在此时盲目自大将会对法国队的巴西世界杯征程造成难以想象的阻碍。

在以小组第一的身份晋级世界杯十六强之后,一直郁郁不得志的法国队总算扬眉吐气了一回。不少球员都表示,如果不能赢得巴西世界杯冠军的话对于法国队来说就是失败的。

不过卡巴耶认为,这样的情绪对于法国队来说有害无益。他说:“其实回顾一下,我们差一点没法来到巴西,所以我们还有很长的路要走,不能做出超出我们现状的事情。当然,在小组赛里的表现确实给了我们很强的信心,但这绝不是可以自大的资本。否则的话我们就要遇上大麻烦了。”

对于在十六强中的对手尼日利亚队,卡巴耶认为法国队需要给对手足够的尊重。他说:“我们将会面对一个非常强的球队,就算



资料图:法国队球员卡巴耶

失利也是可以接受的。给自己施加额外的压力没有任何好处。我尊重尼日利亚队,当然我们也能战胜他们。不过,声称自己将会夺得世界杯的冠军还是谨慎一些为妙。”